
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 445
van PETER VAN ROMPUY
datum: 10 augustus 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Schulden door lokale overheden  -  Uitgifte

Uit een berekening van analysebedrijf Barkow Consulting blijkt dat Duitsland een 
recordwinst van 11,6 miljard euro zou genereren door de uitgifte van nieuwe schulden met 
een negatieve rentevoet.

In het licht van het feit dat de lokale financiën onder het toezicht vallen van de Vlaamse 
overheid, wens ik aan de minister de volgende vragen voor te leggen.

1. Heeft Vlaanderen een overzicht van de uitgegeven schulden door lokale overheden? 

Zo ja, graag een jaarlijks gemiddeld cijfers voor de afgelopen 10 jaar van: 
a) het ontleende kapitaal;
b) de termijn;
c) de rentevoet;
d) de betaalde rente.

2. Hoe beoordeelt de minister bovenstaande evolutie in relatie tot de uitgegeven schuld 
door Vlaanderen?

3. Kan de Vlaamse overheid zijn betere creditrating inzetten om de creditrating van de 
gemeenten te verbeteren?

4. Heeft Vlaanderen de ambitie om lokale schulden te bundelen om zo een lagere 
rentevoet voor de lokale overheden te verkrijgen? Waarom wel of waarom niet?

Ik verwijs ook naar mijn schriftelijke vraag nr. 449, eveneens vandaag ingediend, over de 
uitgifte van schulden door Vlaanderen.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 445 van 10 augustus 2020
van PETER VAN ROMPUY

1-2.Het antwoord op deze vragen behoort tot de bevoegdheid van de heer Bart Somers, 
Vlaams minister van Binnenlands Bestuur.

3-4.In het verleden heeft de Vlaamse overheid reeds inspanningen gedaan om de schulden 
van de lokale besturen te verlichten. Denken we hierbij maar aan 2009 en 2018 
waarbij schulden van de lokale overheden werden overgenomen.
De Vlaamse overheid beschikt inderdaad over een goede credit rating, waarbij we zelfs 
1 trapje beter genoteerd zijn als de federale overheid. Er zijn verschillende reden voor 
deze goede rating. Één van de redenen hiervoor is de bescheiden schuld waarover de 
Vlaamse overheid beschikt. Hier ligt dan ook het gevaar bij de overname van nog meer 
lokale schulden of een bundeling van lokale schulden die dan door de Vlaamse overheid 
opgenomen of gewaarborgd zou worden om van de credit rating te kunnen genieten.
Het zou de schuld van de Vlaamse overheid verhogen en er kunnen voor zorgen dat 
deze goede rating van Vlaanderen verslechtert. Dit zou de kost/rentevoet van de 
leningen kunnen verhogen waardoor ook andere schulden duurder worden.
Daarnaast kunnen er natuurlijk ook andere risico’s ontstaan, zoals een lokaal bestuur 
dat zijn schuld niet terugbetaalt.
Om deze redenen ben ik geen voorstander van een bundeling van de schulden van 
lokale besturen die dan onder de credit rating van de Vlaamse overheid zouden kunnen 
gaan lenen. In het kader van mogelijke verdere fusies van gemeenten is er wel 
voorzien dat ook hier een deel van de schulden van deze fuserende gemeenten door 
de Vlaamse overheid wordt overgenomen.


